

深圳福田牵手惠州博罗 推动文旅产业创新发展

来自福田的企业、旅行社、媒体代表组成游博罗考察团赴景点踩线，众人齐赞魅力博罗

文/图 羊城晚报记者 郑明达

山川纵横，风光旖旎。7月3日至4日，大湾区百万市民游博罗踩线活动举行，来自深圳福田区的企业、旅行社、媒体代表组成“罗浮山下四时春”——大湾区“百行千企”游博罗考察团，在感受博罗县绝美自然人文风光的同时，深度了解博罗县丰富的文化旅游资源，挖掘博罗更多新亮点、新气象。

A 打卡“奥地利”小镇感受异国风情

大湾区“百行千企”游博罗第一站，考察团来到位于博罗县罗阳镇的五矿·哈施塔特旅游小镇。

据介绍，五矿·哈施塔特旅游小镇是五矿集团借鉴奥地利建筑风格，以奥地利哈施塔特小镇为建筑蓝本，结合本地特点而打造的旅游景点。小镇占地面积近100万平方米，三面环山，内拥17

万平方米原生内湖。

在工作人员的带领下，考察团分别参观了奥地利风情商业街、公主花园、啤酒广场、哈施塔特铁桥、8632铁桥、湖边码头等，纷纷惊叹不出国门仿佛置身奥地利童话当中，深深体味到奥地利欧陆风情与中国传统文化、岭南文化交融碰撞的奇妙美景。



考察团在罗浮山合影

B 走进“网红”民宿村邂逅原生态风景

参观完极具异国风情的小镇，考察团一行走进被评为全国乡村旅游重点村的博罗县横河镇上良村。

作为惠州的“网红”民宿村、休闲旅游村，上良村离罗浮山仅10公里，环山抱水，古树繁茂，面向博罗县最大的显岗水库，坐拥百亩湿地公园。干净整洁的街道旁是一栋栋整齐排列的农家小院，水库内鱼虾种类丰富，水边是鹭鸟栖息地，随处可见原生态风景，一幅清新的特色村落画卷展现在考察团眼前。

“为推动上良村发展乡村特色

旅游，2015年以来，我们通过村企合作的方式建成13栋91间风格迥异、各具特色的主题民宿客房。”上良民宿生态旅游区总经理苏惠霞介绍，目前已已有14户村民加入民宿项目，将闲置房屋交由企业按统一风格进行装修、经营及管理。不少村民将一楼留作自住，附带为游客提供农家乐、特产销售、咖啡吧休闲、竹编体验等旅游服务。

“这里不仅离罗浮山近，生态景观优美，还能尽情体验农村生活，这样的原生态环境在珠三角城市太难寻了。”考察团一行参观完上良村后纷纷赞不绝口。

“为推动上良村发展乡村特色

C 漫游浮生六季体验“农旅融合”

在博罗县罗浮山下，长宁镇下浪村的浮生六季生态园近日因一段乌鸦喝水的视频爆红网络，吸引了大量游客慕名前来罗浮山周边游玩、打卡。

3日下午，考察团一行走进这个“网红”目的地。正值暑假期间，浮生六季生态园大多是亲子游游客，考察团在园内看到，这里有诸如火烈鸟、大嘴犀鸟、蜘蛛猴等多种动物。

据悉，浮生六季生态园创办者黄兴华，是下浪村走出的第一个大

学生，后在深圳创业。2020年9月，黄兴华返乡创业，与下浪村委会签订村企合作协议，共同经营浮生六季生态园。在各方努力下，生态园项目于2021年春节开门试业，农旅成功融合，游客纷至沓来。

据介绍，依托优美自然、田园风光和传统农耕文化资源，浮生六季生态园以乡村旅游、休闲农业、研学旅行等业态，实现企业兴村，生态园盘活了下浪村闲置土地总计约600亩，近百名村民实现家门口就业。

到了博罗必然要游罗浮山。4日上午，考察团一行前往素有“岭南第一山”之称的“粤中名胜”，感受有着大美生态、厚重人文的罗浮之美。

罗浮山，是中国道教十大名山之一，融自然与人文景观于一体，拥有山、水、泉、瀑、池、洞、观、寺、塔、林等景观，具有独特的“山山瀑布，处处流泉”“天际一轴线，仙凡两重天”“一山分四季，十里不同温”的自然特征，中草药资源极其丰富，最高峰飞云顶海拔

1296米。苏东坡的“罗浮山下四时春，卢橘杨梅次第新。日啖荔枝三百颗，不辞长作岭南人”就是盛赞罗浮山的佳作。

考察团一行乘坐新改造的索道上山，透过封闭式透明吊厢的玻璃防护，罗浮山苍翠的群山美景尽收眼底。“这里风景优美、生态宜人，登高望远，令人心旷神怡。”一路上，考察团成员们不时驻足拍照，对眼前的秀美壮丽景色和刺激体验赞誉不断，急风骤雨也没有浇灭众人游玩的热情。

回到罗浮山脚下，考察团一行还参观了展现广东人民抗日游击队东江纵队辉煌功勋的东江纵队纪念馆，以及浓缩了客家文化精髓的客家婆景区。

据景区讲解员介绍，客家婆景区最出名的莫过于客家婆豆腐，依靠罗浮山优质的水资源和自然环境，这里生产的客家婆豆腐远近闻名，这里也是博罗新时代文明实践地点，经常有学生在此近距离体验客家文化和博罗非遗项目。

D 寻访罗浮山领略“天然秘境”

徐田古村是一个极具历史文化资源及原始生态资源的古村，最早可追溯到乾隆年间，至今已有近300年历史，村内保存有“五经魁”“四德堂”及徐兆麟故居“都尉第”四合院等一批有相当高历史价值的古文化遗址，该村正围绕古村特色，计划引进精品民宿项目等，做好乡村振兴文章。

此次活动中考察团成员每到一处都详细了解当地的文化旅

游业发展情况和文化旅游资源，对博罗县秀美的自然风光、悠久厚重的历史文化、浓郁多彩的民俗风情点赞，一致认为博罗县是旅游观光、休闲度假的理想之地。

据悉，接下来博罗县将努力营造一流的旅游环境，以优美的资源、优质的服务、优良的设施迎接更多的游客来博罗县观光旅游，推动文旅产业创新发展。

E 探秘徐田古村梦回清朝遗风

徐田古村是一个极具历史文化资源及原始生态资源的古村，最早可追溯到乾隆年间，至今已有近300年历史，村内保存有“五经魁”“四德堂”及徐兆麟故居“都尉第”四合院等一批有相当高历史价值的古文化遗址，该村正围绕古村特色，计划引进精品民宿项目等，做好乡村振兴文章。

此次活动中考察团成员每到一处都详细了解当地的文化旅

游业发展情况和文化旅游资源，对博罗县秀美的自然风光、悠久厚重的历史文化、浓郁多彩的民俗风情点赞，一致认为博罗县是旅游观光、休闲度假的理想之地。

据悉，接下来博罗县将努力营造一流的旅游环境，以优美的资源、优质的服务、优良的设施迎接更多的游客来博罗县观光旅游，推动文旅产业创新发展。

龙华白石龙社区红色旅游打卡季活动启动

串联6个特色红色地标 打造两条打卡路线

7月5日，龙华区民治街道白石龙社区红色旅游打卡季活动启动仪式在中国文化名人大营救纪念馆内，这场大营救被庄严记录。

白石龙社区党委书记林乐茂致辞表示：“社区举办的红色旅游打卡季活动是为了让更多的人铭记红色革命历史，传承红色基因，引导广大党员群众积极主动到红色文化教育基地参观学习，了解白石龙的红色历史，更加珍惜我们现在这个伟大时代。”

在活动正式启动后，现场部分来宾来到位于白石龙音乐公园的中国文化名人大营救现场指挥部旧址，通过拍照、分享等方式现场体验了一番打卡活动带来的不一样的感受。村民刘先生感叹道：“当年大营救的现场指挥部就在这附近，被营救的文化名人称之为‘小白楼’，随着城市的发展需要，现在已经拆除了。这次打卡活动根据原村民的口述把相关介绍和‘小白楼’的示意图呈现在这里，通过这种方式也能让大家更好地了解当年的艰辛和不易。”

(李薇 沈仁杰)

乘客乘车丢手机 好心司机帮寻回

7月2日晚，郑先生乘坐767线路公交车从南岗工业区站到石岩新村站，下车时不慎将手机落在了公交车上。焦急的郑先生用另外一部手机重复拨打着丢失手机的号码，但一直没人接听，正当郑先生不知所措的时候，驾驶员彭晓刚师傅接听了电话。了解情

2023湾区(深圳)金融科技夏令营在福田开营

羊城晚报讯 记者郑明达报

道：7月4日上午，2023湾区(深圳)金融科技夏令营开营仪式在湾区金科城举办。来自港大、港中大、港中大(深圳)等10所湾区知名高校的金融科技相关专业师生代表，以及来自深交所、招商银行、华为等企业代表参加开营仪式。本次活动由福田区人才服务联盟成员单位深圳市金融科技协会主办、香港数码港管理有限公司协办。

深圳市地方金融监督管理局局长何杰指出，金融科技在保增长、促就业方面发挥着重大作用。金融业对金融科技人才的需求十分旺盛。为此，深圳不断创新金融科技人才培养机制，启动“深港澳金融科技师”专才计划，出台系列扶持金融科技人才发展的政策，全方面支持金融科技人才的引、育、留、用。希望同学们通过参加本次夏令营活动，在分享和互动中碰撞金融和科技的智慧火花，为推动金融业数字化转型储备知识力量。

福田区副区长朱江表示，一直以来，福田区在金融科技人才培养方面积极发力，包括推出湾区(深圳)金融科技人才季、推进“深圳金融科技人才培育和实习基地”建设、出台奖励政策支持深港澳金融科技师专才计划发展等。他希望大家把握这次夏令营的宝贵机会，深入了解金融机构和金融科技企业，认真研讨、提升能力，收获知识和友谊。他提到，福田区今后还将推出更多金融科技专业载体，汇聚更多金融机构和金融科技企业，提供更多就业机会，期待同学们带着对金融科技的热情和知识扎根福田、发展金融科技。

彭师傅让其到龙腾总站来领取。大约2个小时后，郑先生来到了调度室做了登记并领回手机。他说：“这部手机是公司配给自己的，很多工作资料都在里面，特别重要，非常感谢彭师傅，为彭师傅拾金不昧的精神点赞！”

(郭起)

深圳市金融科技创新协会



开营仪式现场 深圳市金融科技创新协会供图

据了解，2023湾区(深圳)

金融科技夏令营是2023湾区(深圳)金融科技人才季系列活动之一，也是首届湾区金融科技夏令营活动。活动营造尊重金融科技人才的良好氛围，完善金融科技人才理论与实践相结合的双轨培养机制，加强深港两地高校与企业在人才培养、科学研究、创新创业、技术转让等方面的合作，助力大湾区金融科技高质量发展。

本次夏令营活动三天一晚，活动精彩纷呈，包括沙盘模拟、人才测评、名企参访、大咖面对面、创业导师讲堂等丰富内容。活动全程进行人才跟踪测评，由高校老师、企业HR(人力资源)和专业人才招聘机构担任测评员，对学员进行多维度的观察，并最终形成“一对一”的测评报告。主办方将根据测评结果选拔排名前40%的优秀学员，并

在结营仪式上为优秀学员颁发荣誉证书和“实习直通车”资格证书。

据悉，参加本次夏令营的同学来自全国17个省份，均为高校金融科技相关专业学生，在校成绩优异，有同学曾获得金融科技相关赛事奖项，在头部金融机构或金融科技企业实习，更有部分同学已经报名深港澳金融科技师一级考试并通过。参与本次夏令营活动的10所高校均为深圳、香港知名高校。其中，深圳6所高校为湾区(深圳)金融科技实习基地共建高校，并且参与了深港澳金融科技师一级考试简捷认证。参加本次夏令营的企业大多是湾区(深圳)金融科技实习基地共建企业，这些企业将为本次活动提供参访机会、专业指导及人才跟踪测评，还将为同学们提供实习直通车机会。

龙岗坪地街道开启美好生活节

打造专属绿色浪漫



坪地湖畔
音乐季
坪地街道
办供图

在龙岗区“低碳智造核”的主阵地坪地，有一座集绿色、艺术、时尚和音乐于一体的深圳国际低碳城。据了解，自去年全市首个“双碳教育培训基地”揭牌、第十届国际低碳城论坛以及低碳艺术节在此启幕以来，坪地街道持续深化低碳引领，有机串联周边丁山公园、新桥世居等低碳资源，组织开展了“花开·蝶恋”湖畔音乐季主题活动与2023年坪地街道美好生活节系列活动，旨在将文化与低碳结合，用生态创意和艺术活力点缀美好生活新场景，打造专属坪地的夏日浪漫。

3月18日至6月11日，坪地街道湖畔音乐季每周六晚在国际低碳城举行，现场结合“湖、水、草、花、树”等生态元素，通过音乐表演、“光”氛围营造、网红场景浸润式参与等艺术表现形式，将舞台文化与园林美景、夜景交相辉映，赠予市民一场场温馨的低碳夜宴。此次湖畔音乐季的推出是坪地街道丰富文化传播方式，让“文化惠民”更接地气、更具人气、更有新意的一次有益尝试。音乐节作为当下的一种潮流生活方式，已

(郭语扬)

街道速递

马峦街道

征兵宣传进社区 鼓励青年踊跃报名

随着2023年秋季征兵号角的吹响，近日，坪山区马峦街道武装部组织街道辖下四个社区，广泛开展征兵宣传发动活动，以提升街道大学毕业生应征率，扩大征兵宣传的影响力和辐射力。

活动中，工作人员通过放置征兵宣传展板、悬挂横幅、发放宣传小礼品、设立征兵咨询点等方式开展征兵宣传活动，详细为适龄青年介绍今年的征兵入伍流程及优先优待、复学升学、就业服务、优惠政策等相关情况，鼓励他们踊跃报名，到

军营中历练自己，为国防事业贡献自己的力量。随行还有专业人员对报名、体检、未来发展等热点问题进行详细解答。通过一系列的宣传发动工作，提高了居民对征兵工作的知晓率，营造了浓厚的参军氛围。

下一步，马峦街道武装部将继续做好征兵宣传发动工作，常态化推进征兵宣传进社区、进学校、进企业，增强辖区适龄青年的国防观念和依法服兵役意识，推动更多的热血青年投身绿色军营。

(蔡鹏飞 李海)

宝龙街道

90名干部职工获表彰

7月3日上午，龙岗区宝龙街道在办公大楼国旗广场举行了“学思想、强党性、重实践、建新功”庆祝建党102周年系列活动表彰主题活动，表彰今年上半年90名“宝龙担当”奖获奖者。

当天，宝龙街道党工委书记李广群作动员讲话并领誓重温入党誓词，从多个方面为党员干部讲授了一堂生动的党课。据悉，今年以来，宝龙街道深入实施能力作风提升年行动，详细为适龄青年介绍今年的征兵入伍流程及优先优待、复学升学、就业服务、优惠政策等相关情况，鼓励全体人员勇于担当、善于作为。

今年上半年，该街道攻坚了土地整备、信访维稳、经济高质量发展、市容环境品质提

升、文明城市提升等，尤其是在深大城际、三棵松重点产业项目土地整备中，交出了一份亮眼的成绩单。

“船到中流浪更急，人到半山路更陡。希望大家积极向老党员、老革命学习，向先进学习，持之以恒继续奋斗，把蓝图变成现实，把愿景变为实景。”李广群发言说道。接下来，宝龙街道面对更加艰巨的硬任务，将继续用好一支硬队伍，发扬硬作风，坚持问题导向、目标导向、结果导向、排名导向，用好项目化、节点化、清单化、表格化、责任化工作法，牢牢把握宝龙腾飞时已至、其势已成的历史机遇期，保持蹄疾步稳的心态、虽远必达的韧劲，奋力推动宝龙高质量发展迈上更高的台阶。

(蔡鹏飞 邬铭昕 吴名厚 刘颖)

坪地街道

校园篮球争霸赛 赛出禁毒加速度

近日，以“绿色无毒，远离毒品”为主题的第三届“禁毒+”校园篮球争霸赛收官。本次篮球争霸赛作为坪地街道禁毒宣传月的主题活动之一，由深圳市禁毒委员会主办，龙岗区禁毒办、坪地街道综合治理办(禁毒办)和坪地街道中心小学承办，参与师生1300余人。

活动6月7日启动，通过设置禁毒宣誓、禁毒社工主题演讲、学生主题演讲、观看禁毒主题视频、开展禁毒主题班会课及禁毒讲座等方式，向广

大校园学生宣讲禁毒历史、禁毒法律法规、毒品的危害等禁毒知识，引导学生主动参与禁毒宣传教育活动，自觉抵制毒品侵蚀，积极检举毒品犯罪行为，坚决与毒品作斗争。

篮球争霸赛紧张激烈。通过比赛中加入禁毒元素，倡导广大学生坚持阳光、积极、健康的生活方式，赛出了禁毒加速度，展现了学生坚决与毒品作斗争的决心和勇于肩负起拒绝毒品、远离毒品、参与禁毒的义不容辞的社会责任。

(李薇 陈玉生)